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Ejercicio 5. 
 
Navegando por el Estrecho de Gibraltar nos encontramos en la oposición del faro de Isla de Tarifa – Faro de Punta Alcázar y al 120º 
verdadero de la Punta de Citres. Situados se da rumbo en demanda de la Bahía de Algeciras, dándole un resguardo de 2 millas al Bajo de 
la Perla, y teniendo en cuenta que sopla un viento de SE que nos hace abatir 10º. CT 5º (-) 
Que Ra debemos poner. 
 
 
 
Primero situaremos el punto inicial en la carta.  Para ello trazamos una línea desde el faro de Isla Tarifa al faro de de punta Alcázar (como nuestra embarcación se 
encuentra en oposición a estos faros se encontrara en algún lugar de la línea que los une), posteriormente trazaremos la Dv 120º que va a Punta Cires, en punto de 
intercepción entre las dos líneas será la situación inicial. A partir de este punto trazamos un Rs que pase a 2 millas del Bajo de la Perla dándonos un ángulo de 68º  
 
Calculamos el Rv, teniendo en cuenta que el viento nos viene por la aleta de estribor provocando un abatimiento a babor de 10º por lo que sumaremos el Abt al Rv: 
Rs = Rv + Abt: 
 

Rv = Rs – Abt = 68º - 10º = 58º 
 
Ahora ya podemos calcular el Ra a partir de la formula Rv = Ra �  CT , donde CT  = -5º 

 
Ra = Rv – (-10) = 58º + 5º  = 63º . 

 
 

 
 
 



 

Rs = 68º 

SW    220  210 200 190  180  170  160  150  140   SE   

NW   320  330 340 350    0    10    20    30   40     NE  
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Dv = 120º 


